

在新时代新征程全面建设社会主义现代化新大足

# 努力跑出经济社会高质量发展“加速度”

## ——论学习贯彻大足区委三届五次全会精神④

□《新渝报》评论员

战鼓声声催人急，不待扬鞭自奋蹄。大足区三届五次全会提出，要进一步解放思想、更新观念，以敢闯敢干、唯实争先的精神状态开创发展新天地。站在这个承前启后的时间点上，我们决不能有丝毫“走累了就歇一歇”的想法，要一如既往地疾步走，甚至是快步跑，以“朝受命、夕饮冰”的使命感，以“昼无为、夜难寐”的紧迫感，抓住任何一个有利时机，不放过任何一个可能机会，围绕经济社会发展，大干快上，做大做强，努力跑出大足经济社会高质量发展加速度。

要切实增强干事创业的紧迫感和使命感。今年以来，全区各级各部门苦干实干、攻坚克难，统筹做好了经济社会发展、生态文明建设、安全稳定、党的建设等各项工作，着力保持了平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。但同时也要清醒地看到，与市内先进区县相比，我们在有的方面还存在一定的差距。加之疫情，也让一些工作多多少少受到了一定程度的影响。所以，我们要切实增强紧迫感和使命感，一天当作两天用。以虎口夺食的劲头，一件事一件事的去拼、去抢、去争。我们必须主动解放思想、更新观念，

对发展理念、方法、机制进行全方位、系统性、重塑性变革，坚持务实、高效、创新，始终以奋进姿态、创造性张力，切实抓好每项工作。

要在“干”字上要实效。空谈误事，实干兴邦。美好蓝图不是喊出来的，等出来的，而是干出来的、拼出来的。要树立“今天再晚不算晚，明天再早不算早”的工作理念，面对条线常规工作，早筹划、早准备，确保工作落细、落实；面对艰难险重的工作，要敢啃“硬骨头”、勇于“涉险滩”，交出令人满意的答卷。

要在“快”字上要效率。要把抓落实再落实作为基本的行动口号，雷厉风行，立说立行，能快则快尽量快，干事争朝夕，落实尽精微，在发展问题上不能“急病遇上慢郎中”。要主动干、立马干，对于上级交办的事项、议定的工作，要像接力赛跑一样，一级一级地接下去，不间断、不停歇、不拖拉，坚决迅速贯彻落实。要树立“说了就算、定了就干，干就干成、干就干好”的工作作风，以“提高干部能力本领”为抓手，把作风建设有机融入日常工作，促进工作作风大提升、大转变，让狠抓落实、埋头苦干成为常态，争当立说立行、求真务实的

组工干部。

要在“敢”字上下功夫。今天，发展已经进入一个全新的阶段。经济社会发展机遇难得，一系列社会发展的难题亟须破解。机遇稍纵即逝，在审慎稳妥把握宏观大局的前提下，依然需要发扬敢闯、敢试的精神，依然需要突破思想的束缚、制度的藩篱和体制的枷锁，推动经济社会又好又快发展。我们要敢于破旧立新，冲破传统观念和习惯做法的禁锢，把自己放到全市、全国的宏大场景中去比拼，在竞争中找差距，追赶超越，做出特色，放大优势。

要在“新”字上谋出路。要有效改变习惯于用政府主导的行政手段，局限于用体制内资源谋划推动工作的传统思维模式，破除政府大包大揽的惯性思维，强化城市经营理念，善于算大账、长远账、综合账，把有为政府和有效市场结合起来，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发，让更多社会力量、社会资本参与到大足经济社会发展中，以有为政府推动有效市场，以有效市场检验有为政府，以政府有为促进市场有效、企业有利、社会有序、百姓受益。

还需在“学”字上加把力。当今社会，知识、技术更新迭代的速度越来越快。要不断抓好新知识新技术新理念的学习更新，聚焦互联网、数字经济、新能源汽车、智能制造、人工智能、生命科学等技术前沿领域，学习新知识、掌握新本领，全面提高履职能力和水平，当好工作的行家里手。

正所谓取法其上，得乎其中；取法其中，得乎其下。所以，我们要坚持用心去干、干就干好、干就干成，做到精益求精，只留经典、不留遗憾。要突出真抓实干，大力发扬钉钉子精神，扭住不放，一抓到底，务求实效，抓一件、成一件，做“实干家”，不做“研究生”。要敢于担当敢于负责，求真务实唯实，紧盯节点、倒排工期、挂图作战，把高标准要求、高效率工作、高质量服务体现在重点工作、重大项目的突破见效上，体现在各项工作争先进位上。

每一滴奔跑的汗水，都将浇灌出未来。我们要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实市委六届二次全会部署，踔厉奋发、勇毅前行，敢闯敢干、唯实争先，向着既定目标破浪前行，跑出新征程的加速度。

### 大足区住建委：为城乡融合发展添砖加瓦

新渝报讯(记者 毛双 余杰)“党的二十大报告提出，全面推进乡村振兴。坚持农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。大足区委三届五次全会吹响了全区城乡融合发展的冲锋号。”昨日，大足区住建委党委书记、主任叶小龙说。

大足区委三届五次全会召开后，大足区住建委快速响应，积极落实全会精神，统筹推进城、镇、村“三大抓手”，以城市更新为抓手，全面提升宜居品质，以场镇“焕新”为抓手，持续夯实场镇平台功能，以农房整治为抓手，不断改善农村人居环境，有力推动城乡功能日臻完善、城

乡面貌日新月异，为建设富裕文明和谐美丽幸福新大足贡献更多的“住建力量”。

而具体工作体现在一系列项目建设方面。2023年，该委将加快推进城轨快线大足线(C3线)建设相关工作；加快推进2023年老旧改造，确保如期改造老旧小区65个、建筑面积92.61万平方米，有序实施棚户区改造，努力实现棚户区的有机重生；精心谋划同心公园至圣迹公园慢行系统建设，串联同心公园—龙景路—海棠湖公园—圣迹公园约3.4公里步道及自行车道；启动实施龙岗一小新校区过街人行天桥建设。

### 大足区科技局：科技创新赋能特色产业高质量发展

新渝报讯(记者 毛双 余杰)大足区委三届五次全会明确提出“在新时代新征程全面建设社会主义现代化新大足”这一主题主线。昨日，大足区科技局党组书记、局长杜韧说，建设新大足，要把支持科技创新发展放在更加突出的位置，坚持问题导向、目标导向、结果导向，加快补短板、强弱项，为高质量发展增动能、添活力。

“全会为科技创新工作指明了方向并作出了具体安排。”杜韧说，将全面深入学习贯彻党的二十大精神和大足区委三届五次全会精神，从加强创新阵地建设、创新主体培育、创新能力提升、创新生态优化四个方面，抓好落实“发展高科技、实现产业化”的要求，不断塑造发展新动能新

优势，让科技创新“关键变量”加速转化为特色产业高质量发展的“最大增量”。

在高标准高要求加快创新平台建设方面，大足区科技局明确了高新区高质量发展行动目标，加快打造国家火炬特色产业基地、创新型产业集群示范区，梯次培育创新基地、创新创业孵化载体。在全方位全角度加快创新主体培育方面，将精准开展科技型中小企业、国家科技型中小企业、“专精特新”企业和高新技术企业全方位培育，推动特色产业高端化、智能化、绿色化发展。

与此同时，大足区科技局将围绕产业链延伸价值链，绘制产业技术路线图，加快推动新一代信息技术规模化应用，加强交叉创新，推进“揭榜挂帅”，不断提升特色产业含金量、含新量、含绿量。

### 文创作品《大足狮》获全国金奖

新渝报讯(记者 熊雅雯 通讯员 邹永平)1月3日，记者从刚刚闭幕的第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会中获悉，由大足石刻文创园选送的《大足狮》彩塑文创作品，荣获“中国工艺美术文化创意大赛”金奖。

据了解，第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会是国家级、国际化、综合性的文化产业博览交易会，被誉为“中国文化发展第一展”。“中国工艺美术文化创意大赛”是每年文博会的亮点活动之一，自2007年至今已成功举办十八届，见证了全国工艺美术技艺和创作水平的不断提高。

据组委会有关负责人介绍，本届文博会有2532家政府组团、文化机构和企业线下参展，870家机构和企业线上参展，共计3402家参展。《大足狮》彩塑文创作品一经亮相就备受瞩目，吸引了一大批来自全国各地的参展商和广大市民朋友的青睐。

据悉，《大足狮》彩塑文创作品由入驻大足石刻文创园的中国工艺美术大师陈毅谦团队历时数月开发打造。该作者介绍，作品形象源于伏卧在大足石刻宝顶山圆觉洞口的一头彩绘石刻狮子。作者以这一生动形象为原型创作出了“东方醒狮”的造型，在此基础上又进一步卡通化，赋予人们喜闻乐见的吉祥寓意，衍生出了“紫气东来·大足福狮”和“平步青云·大足慧狮”两款造型。该作品选用PVC材质制作，能更好地体现石窟彩塑艺术，用多种着色技术生产出可量化、可标准化的文创产品，这也是案头彩塑当代活化的一种体现形式。

### 雷竹冬笋供不应求

新渝报讯(记者 李东 陈柯勇)寒冬腊月，除了香肠腊肉，在大足，还有一味以“冬”为名的至鲜山珍，那就是雷竹冬笋。近期，雷竹冬笋破土上市，供不应求。

一大早，笋农们就来到了竹林间，踩在厚厚的保温层上，寻找着今年的一批冬笋。由于保温层较厚，冬笋笋尖不会像春笋一样露头冒尖，而是静静地躲藏在保温层里，这也就需要练就“火眼金睛”，才能找出冬笋藏身的“蛛丝马迹”。

据了解，为了让竹笋能在寒冬生长，笋农们通过覆盖厚厚的糠壳、木面等有机质，为竹笋生长增温、调温，促使雷竹早日出笋。位于龙水镇的中农雷竹基地，今年还通过技术创新、抗旱保产，实现了冬笋实验林的亩产两三千公斤的产量。

“我们的冬笋有3条销售渠道——果蔬蔬菜批发市场、社区团购和礼品包装，均销售火热。”中农雷竹基地负责人杜琼介绍，冬笋的出笋期将持续至2月份，目前市场供不应求。

### 市场回暖 年货俏销



1月2日，市民在大足区海棠新城某超市购买干果，备置年货。临近农历新年，各大商场推出多项促销活动促进消费，前往购物的市民逐渐增多，消费市场加速回暖。

新渝报记者 黄舒 摄

### 遗失启事

重庆市大足区季家镇石桥3组唐龙明(身份证号:510230195610038957)遗失其房屋施工证(编号:乡字第季府(2019)041号),特此声明。

### 入企督查营商环境

1月4日，大足区纪委监委干部前往位于大足高新区的台铃新能源电动车公司，开展优化营商环境专项检查。据悉，大足区纪委监委成立营商环境专项检查小组，围绕各职能部门在服务质量、办事效率、工作作风等方面开展监督检查，督促各单位提高服务效率，切实为民营企业排忧解难，以监督“硬措施”提升营商环境“软实力”。

新渝报记者 黄舒 摄



# 城区禁放烟花爆竹 你我共护幸福平安

